Лабораторна робота № 1

Тема. Вимірювання швидкості руху тіла.
Мета: ознайомитись з поняттям швидкості та середньої швидкості механічного руху.
Обладнання: дерев’яна дошка, штатив з лапкою, лінійка, модель дитячого автомобіля (або кулька), секундомір (електронний).

Хід роботи

[image: image1.wmf]час

шлях

швидкість

=

1. Закріпіть один кінець дерев’яної дошки у лапці штатива на висоті 10 см (h1) над поверхнею парти (див рис.). Інший кінець дошки покладіть на парту. 

s1 = 80 см, s2 = 70 см, s3 = 60 см;

h1 = 10 см;

2. Відміряйте за допомогою лінійки від нижнього кінця дерев’яної дошки відстань       80 см. Зробіть позначку (s1).

3. Поставте модель автомобіля  (або кульку) на зроблену позначку. Відпустіть автомобіль (або кульку), одночасно увімкнувши секундомір. Вимкніть секундомір, коли автомобіль (або кулька) досягне парти.

4. Знаючи час руху і пройдений шлях визначте швидкість автомобіля (або кульки) за формулою:  
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5. Дані вимірювань занесіть до звітної таблиці.

6. Дослід та обчислення повторіть двічі, для s2 = 70 см, s3 = 60 см. Результати вимірювань і обчислень занесіть до таблиці.

7. За формулою 
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 знайдіть середню швидкість руху автомобіля. Дані розрахунків  занесіть до таблиці.

	Висота кріплення дошки,

h, м
	Пройдений шлях,

s, м
	Час руху,

t, c
	Швидкість автомобіля (кульки),

υ, м/с
	Середня швидкість, υсер, м/с

	h1
	0,10
	s1
	0,8
	t1
	
	υ1
	
	

	
	
	s2
	0,7
	t2
	
	υ2
	
	

	
	
	s3
	0,6
	t3
	
	υ3
	
	

	h2
	0,15
	s1
	0,8
	t1
	
	υ1
	
	

	
	
	s2
	0,7
	t2
	
	υ2
	
	

	
	
	s3
	0,6
	t3
	
	υ3
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9. BusHauTe mBUAKICTH aBTOMOGIMA JAJIS HOBOTO IIOJIO-
AKeHHA JlepeB’AHOTO Gpycka. Jlocis mosTopiTs Tpuyi. BHaii-
AITH CepepHio IIBHAKICTE PYXy aBTOMOBLAA JUIS TaHOTO
IIOJIOYKeHHA GpycKa.

Pesyneratu BuMipoBaus i ofunciens sanecith o 3BiT-
HOI Tabauii.



8. Збільшіть кут нахилу дерев’яної дошки, піднявши лапку штатива до позначки 15 см  (h2). Пройдений шлях автомобіля (кульки) залишається без змін (див. рис.) s1 = 80 см,  s2 = 70 см,  s3 = 60 см,  h2 = 15 см;                               
9. Визначте швидкість автомобіля (кульки) для нового положення дерев’яної дошки. Дослід повторіть тричі. Знайдіть середню швидкість руху автомобіля (кульки) для даного положення дошки. Результати вимірювань і обчислень заносимо до таблиці.
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Обчисленя
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10. Побудуйте  графіки залежності пройденого шляху (s) автомобіля від часу його руху (для одного з  трьох випадків кожного кута нахилу дошки). Масштаб оберіть самостійно.

Графік
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11. Зробіть висновок щодо залежності швидкості руху автомобіля від нахилу дошки.

Висновок: _________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Додаткове завдання
Користуючись лише лінійкою з міліметровими поділками, обчисліть швидкість кінців стрілок механічного годинника.

Пройдений кінцем стрілки шлях за один повний оберт дорівнює  s = 2πl, де   l – довжина стрілки, π = 3,14.
	Довжина годинної стрілки, l1, м
	
	s1, м
	

	Довжина хвилинної стрілки, l2, м
	
	s2, м
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